



马龙在比赛中。

## 游泳送上惊喜 中国日进四金

### 马龙成为乒乓球男单奥运卫冕第一人

据新华社东京7月30日电（记者王恒志 王沁鸥 叶珊）男子混合泳金牌！女子蹦床金牌！中国军团30日在东京奥运会上连入4金，以19金10银11铜继续排在金牌榜首位。世界头号网球男单德约科维奇“金满贯”梦碎，无缘男单决赛。

从菲尔普斯到罗切特，男子200米混合泳向来是美国选手的天下。“后菲鱼”时代首次奥运争冠，中国选手汪顺以1分55秒00的出色成绩强势夺冠，为中国队带来一块“意料外”

的金牌。“给自己今天的表现，打10分。”汪顺赛后说，他这可不是骄傲，这个夺冠成绩足足把他的个人最好成绩提高了1秒16，也创造了新的亚洲记录。

30日的奥运赛场上还三次同时飘扬起两面五星红旗。除了前一日已提前将金、银牌收入囊中的羽毛球混双和乒乓球男单，当日开赛的蹦床女子个人赛，中国也包揽冠亚军。刘灵玲和朱雪莹从资格赛到决赛都表现完美，始终占据前两位，最终朱雪莹以

手，迎来小组赛两连胜。

国际奥委会主席巴赫也点赞了中国军团的表现：“我认为这是（中国代表团）巨大成功，而且这次在许多非传统强项中，中国队也表现很好。显而易见，中国奥委会在运动员备战方面工作很出色。”

多位传奇选手30日在奥运赛场折戟。现世界排名第一的塞尔维亚网球天王德约科维奇“金满贯”梦碎，他1:2被世界排名第五的德国选手兹维列夫逆转，无缘男单决赛。田径赛场

的首枚金牌则被埃塞俄比亚“00后”小将巴雷加夺得，男子10000米世界纪录保持者、乌干达名将切普特盖0.41秒之差告负。

东道主日本当日深深体会了什么是“失之东隅收之桑榆”。在志在有所作为的羽毛球项目上，随着山口茜被印度选手辛杜淘汰出局，日本羽毛球选手已全军覆没；日本女足1:3不敌瑞典，也无缘四强。但在男子重剑团体赛中，他们一路爆冷，夺得自己奥运史上首个击剑冠军。

摘得蹦床女子个人赛冠军

**朱雪莹·奥运延期一年对我是好事**

新华社东京7月30日电（记者卢美婷 叶珊）30日的东京有明体操馆，中国“双子星”闪耀，朱雪莹、刘灵玲包揽蹦床女子个人决赛冠亚军。

“真的像做梦一样。有想过拿冠军，但又没想过。因为是打分项目，我们蹦床项目的偶然性很大，虽然你拿了冠军，但下一次你不能保证自己还能拿冠军，所以我想过又没想过。”朱雪莹说。

蹦床是中国队的优势项目之一，经过5站奥运选拔赛，23岁的朱雪莹突出重围获得东京奥运会参赛门票。东京奥运会延期一年举行，对朱雪莹而言是件好事，“对我来说可能困难和挑战会少一点，就是让我多了一年去调整自己的心理状态、身体状态，还有弥补一些不足。”

在当天的决赛中，朱雪莹和刘灵玲都拿出了最高难度动作。“看到前面选手的成绩越来越高，当时会觉得有压力，但是不会去考虑分数，因为我们相信我们有实力能够赢过她们。”朱雪莹说。

获得银牌的刘灵玲有激动也有遗憾。“我挺满意的。因为这可能是我最后一次奥运会了，快退役了。今天拿到奥运奖牌是我一直想做的事情，心里会觉得，这不只是一个比赛的结果，也是这20年努力的回报。”26岁的刘灵玲说。

“我以祖国为傲，祖国也以我为傲。”朱雪莹说。

**夺得羽毛球混双冠军**  
**王懿律/黄东萍·赛后脑子一片空白**

新华社东京7月30日电（记者卢美婷 叶珊）30日的东京有明体操馆，中国“双子星”闪耀，朱雪莹、刘灵玲包揽蹦床女子个人决赛冠亚军。

“真的像做梦一样。有想过拿冠军，但又没想过。因为是打分项目，我们蹦床项目的偶然性很大，虽然你拿了冠军，但下一次你不能保证自己还能拿冠军，所以我想过又没想过。”朱雪莹说。

蹦床是中国队的优势项目之一，经过5站奥运选拔赛，23岁的朱雪莹突出重围获得东京奥运会参赛门票。东京奥运会延期一年举行，对朱雪莹而言是件好事，“对我来说可能困难和挑战会少一点，就是让我多了一年去调整自己的心理状态、身体状态，还有弥补一些不足。”

在当天的决赛中，朱雪莹和刘灵玲都拿出了最高难度动作。“看到前面选手的成绩越来越高，当时会觉得有压力，但是不会去考虑分数，因为我们相信我们有实力能够赢过她们。”朱雪莹说。

获得银牌的刘灵玲有激动也有遗憾。“我挺满意的。因为这可能是我最后一次奥运会了，快退役了。今天拿到奥运奖牌是我一直想做的事情，心里会觉得，这不只是一个比赛的结果，也是这20年努力的回报。”26岁的刘灵玲说。

“我以祖国为傲，祖国也以我为傲。”朱雪莹说。

**三朝元老·终圆梦历史性摘金**  
**汪顺·太不可思议了，像做梦一样**



据新华社东京7月30日电（记者夏亮 周欣 吴书光）汪顺坐在浮标线上，右手指向看台上的教练和队友。这一刻，他做到了！在他之前，中国游泳男运动员还从未在奥运会混合泳项目上拿过金牌。

“到边的时候，我也不敢相信，我游了1分55秒整！”汪顺激动地说，“太不可思议了，像做梦一样！给自己今天的表演打10分。”

200米个人混合泳高手云集，东京奥运会400米个人混合泳冠军美国选手卡利什、2019年世锦赛冠军东道主选手濑户大也和游出今年世界最好成绩的美国选手安德鲁都是冠军有力争夺者。汪顺在青岛全国冠军赛上游出1分56秒78的成绩，今年世界排名仅列第九，因此赛前汪顺的夺金前景并不被看好。

不过随着赛程深入，汪顺也渐入佳境。半决赛他游出了1分56秒22的成绩，和自己在2017年全国冠军赛上创造的个人最好成绩只差了0.06秒，以排名第一的成绩杀入决赛。

决赛中，汪顺蝶泳过后排名第三，仰泳过后上升至第一位。蛙泳此前一直是汪顺混合泳的短板，不过他在比赛中顶住了压力，虽然被对手反超至第二，但差距并不大。“之前一直跟闫子贝他们一起训练，也学习了很多，我觉得对我帮助非常大。”汪顺赛后说。

尽管已经27岁了，但汪顺并不觉得东京奥运会就是自己竞技生涯的终点。“2024年巴黎，我们一定还会再见！”他说。

## 榜上有名

- 中国选手马龙4:2战胜队友樊振东，获得乒乓球男单冠军，樊振东获得亚军
- 中国选手汪顺以1分55秒00获得男子200米个人混合泳冠军
- 中国选手朱雪莹以56.635分夺得蹦床项目金牌
- 中国组合王懿律/黄东萍夺得羽毛球混双金牌
- 中国组合郑思维/黄雅琼获得羽毛球混双亚军
- 中国选手肖嘉芮萱获得射击女子25米手枪速射铜牌
- 中国选手刘灵玲夺得蹦床项目银牌
- 中国女子八人单桨有舵手摘得奥运铜牌

## 奖牌榜

排名	国家/地区	金	银	铜	总
1	中国	19	10	11	40
2	日本	17	4	7	28
3	美国	14	16	11	41
4	ROC	10	14	10	34
5	澳大利亚	9	2	11	22
6	英国	6	9	9	24
7	韩国	5	4	6	15
8	荷兰	3	7	5	15
9	法国	3	5	5	13
10	德国	3	4	9	16
11	加拿大	3	3	5	11
12	新西兰	3	3	2	8
13	捷克	3	2	1	6
14	克罗地亚	3	1	2	6
15	意大利	2	7	11	20
16	匈牙利	2	1	2	5
17	斯洛文尼亚	2	1	1	4
18	科索沃	2	0	0	2
19	巴西	1	3	3	7

(7月30日奖牌统计)

## 东京奥运会女足四强产生

新华社东京7月30日电（记者岳冉冉 林昊）东京奥运会女足四强30日决出，分别是：加拿大、澳大利亚、瑞典、美国。

四场争夺战有三场战至加时，其中两场点球。率先开战的加拿大与巴西队的比赛，两队打至加时都未能破门，最终通过点球决出胜负，加拿大4:3击败巴西进入四强。英澳与澳大利亚的比赛，两队在90分钟战成2:2，最终通过加时，澳大利亚4:3淘汰英国。随后，瑞典3:1战胜东道主日本队，同样进军四强。

最后一场1/4决赛可谓焦点，世界排名第一的美国队和排名第四的荷兰队强强对话。第17分钟，荷兰前锋米德马先入一球，之后美国人在三分钟内连入两球反超，下半场米德马帮球队扳平，双方2:2进入加时。加时赛双方再无建树，比赛进入点球大战，米德马和瑞恩罚失点球，最终美国人4:2，总比分6:4淘汰荷兰，拿到最后一张四强入场券。

女足半决赛，美国将对阵加拿大，澳大利亚挑战瑞典。

## 克罗地亚组合获男网双打冠军



7月30日，克罗地亚队梅克蒂奇/帕维奇（左）战胜队友，获得网球男子双打冠军。



（本版照片均由新华社发）